

ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 19 МЕРОПРИЯТИЙ

ДЕКАДЫ/МЕСЯЦА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ И КУЛЬТУР 2016

под руководством **ШАРАПОВОЙ ЮЛИИ ВИКТОРОВНЫ**, кфн, доцента
доцента кафедры английского языка и лингвострановедения

1\ 1 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! // SURPRISE ME!» прошел «НАСТОЯЩИЙ ПЕРВОАПРЕЛЬСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ» (=Творческий Проект «ДЕНЬ СМЕХА»). За окном с одной стороны стояла уныло-прохладная погода, а с другой стороны все того же окна так и веяло теплом весеннего смеха;) Главные церемониймейстеры пришли не с пустыми руками – они прихватили с собой САМЫЕ НЕОБЫЧНЫЕ ШУТКИ, САМЫЕ СМЕШНЫЕ КОМЕДИИ, САМЫЕ ВЕСЕЛЫЕ ИГРЫ, САМОЕ РАДУЖНОЕ НАСТРОЕНИЕ... В этот день, в соответствии с девизом клуба, пришлось ПОУДИВЛЯТЬСЯ всем!!!

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/album-83421262_230109634

2\ 6 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) состоялся семинар «PHILANTHROPY AND PHILANTHROPISTS IN AMERICA AND BEYOND» в ресурсном центре американистики РГПУ им. А.И. Герцена. Студенты познакомились с историей филантропии, ее типами и целями; узнали много интересных фактов о выдающихся филантропах Америки и России; рассуждали о том, обязательно ли иметь печальный жизненный опыт и значительные финансовые возможности, чтобы испытывать по отношению к другим эмпатию и действовать соответственно; дискутировали на тему – если благотворительность не должна быть направлена на помощь всем и каждому, то как понять, кто достоин материальной помощи, а кто – нет? Завершился семинар постановкой двух одноактных пьес в жанре Новая Драма. Две мини-труппы представили свое видение темы «ФИЛАНТРОПИЯ» в двух совершенно разных мини-спектаклях: в одном из них контрапунктом прозвучал психологический триалог, обернувшийся в итоге монологом девушки, страдающей биполярным расстройством; тогда как во втором – речь шла о жизни циничного богача, отказывавшегося жертвовать даже крохи своего имущества в пользу общества.

3\ 6 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) состоялся семинар «RF & USA – USA & RF» в ресурсном центре американистики РГПУ им. А.И. Герцена. В презентациях, докладах и дискуссиях речь прежде всего шла о стереотипах, существующих у нас об американцах и у американцев о нас. Многие из них удалось легко развеять, полагаясь на собственный опыт проживания в США, а также на подборку актуальных постов из блогов и видеоматериалов, где интервью давали простые обыватели двух стран.

4\ 6 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ \ SURPRISE ME!» проводился ФЕСТИВАЛЬ АМЕРИКАНСКОЙ КУЛЬТУРЫ «AMERICAN STYLE», организованный клубом совместно с Ресурсным центром американистики РГПУ им. А.И. Герцена. Всем начинающим и опытным американистам представилась возможность: проверить свои знания о США, приняв участие в занимательно-образовательной викторине; обсудить особенности трудовой деятельности и досуга у разных поколений американцев; поговорить о жизни в американском колледже; поразмышлять над тем, сколько времени среднестатистический американец тратит на учебу, сон и многое другое;)

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230406274

5\ 6 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ \ SURPRISE ME!» прошла открытая ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОСТЕРОВ на тему «AMERICAN LIFE», предоставленных на конкурс, организованный клубом совместно с Ресурсным центром американистики РГПУ им. А.И. Герцена. Демонстрировались как оригинальные версии постеров, так и их большеэкранные электронные копии, что позволило рассмотреть все детали как конкурсных, так и внеконкурсных работ. Все желающие из присутствовавших авторов могли рассказать об истории создания их миниплакатов и поведать о том, что вдохновило их на этот креативный шаг. После весьма любопытного обсуждения было проведено голосование в формате «ПРИШЕЛ, УДИВИЛСЯ, ПРОГОЛОСОВАЛ».

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230406858

▲ **КОНКУРСНЫЕ ПОСТЕРЫ:** https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230002520

▲ **ВНЕКОНКУРСНЫЕ ПОСТЕРЫ:** https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230003196

6\ 8 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) на встречу клуба «УДИВИ МЕНЯ! \ SURPRISE ME!» заглянули мастера разгадывать литературные загадки и рассказали про их любимые истории, теперь являющиеся частью творческого проекта «DETECTIVE NOVEL FEST(IVAL;)». Вместе с ними публика переносилась в готические американские поместья, средневековые монастыри и воображаемые тропические края; знакомилась с классическими сыщиками из нуарных детективов и героями, ставшими на путь правосудия случайно; пугалась, смеялась, переживала и, конечно же, удивлялась! Сюрпризы преподнесли и сами авторы — на встрече прозвучало множество интересных фактов из биографии как «мэтров» жанра Агаты Кристи и Эдгара По, так и современных «специалистов сыска» — Питера Хега, Майкла Коннели, Донны Тартт и т. д.

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/album-83421262_230412762

7-12\ 1-21 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) состоялось 6 ВСТРЕЧ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО, на которых обсуждались киноленты как именитых мастеров, так и совсем еще начинающих кинодеятелей. Наибольший интерес вызвали следующие картины: «An Education», «The Man Who Knew Too Much», «Bloom», «The King`s Speech», «A House in Bolshaya Raznochinnaya», «Envi-Envi-Flor». Нередко в процессе дискуссий высказывались совершенно полярные мнения, что придавало встречам чрезвычайно оживленный и динамичный характер.

13\ 14 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ SURPRISE ME!» при поддержке Ресурсного центра американистики РГПУ им. А.И. Герцена был проведен семинар «LITERARY AMERICA: “GONE WITH THE WIND” – BOOK VS FILM». И сам роман, и его экранизация, по праву считаются классическими произведениями американского искусства. Трогательная история о жизни и любви на фоне значимых исторических событий по сей день заставляет многих активно задаваться вопросами относительно моральных аспектов повествовательного действия, вступать в дискуссии по всевозможным поводам, размышлять и приходиться к удивительным выводам. Участники данного семинара рассуждали о социальной роли женщины тогда и сейчас, пытались дать оценку действиям главных персонажей, говорили о сходствах и различиях в трактовке образов Скарлетт и Ретта, Мелани и Эшли в книге и фильме.

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/album-83421262_230623562

14\ 14 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ SURPRISE ME!» проводился семинар «BLACK DIGNITY: AFRICAN-AMERICAN ISSUES», инициированный Ресурсным центром американистики РГПУ им. А.И. Герцена. За короткие полтора часа все собравшиеся успели очень многое – посмотрели и обсудили любопытную видеоподборку, порадовали друг друга интересными презентациями и рассказами о любимых артистах и спортсменах, о литературных и музыкальных произведениях соответствующей тематики. Порой звучали и грустные ноты, вызванные некоторыми историческими событиями, печально отразившимися на жизни американцев, чьи предки были родом из Африки.

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230624251

15\ 14 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ SURPRISE ME!» подвели итоги КОНКУРСА ПОСТЕРОВ «AMERICAN LIFE» (https://new.vk.com/clubsurpriseme?w=wall-83421262_238%2Fall), который проводился клубом совместно с Ресурсным центром американистики РГПУ им. А.И.

Герцена. Всего было получено 38 работ студентов бакалавриата 1-4 курсов и студентов магистратуры 1-2 курсов. К конкурсу были допущены 32 постера, остальные демонстрировались во внеконкурсной программе. Голосование имело тройственный характер, по результатам которого удалось выявить победителей:

- Буйволова Анна (4 курс БА) \\ постер № 17 \\ «ТАЙНОЕ ЖЮРИ»,
- Исаченко Инесса (4 курс БА) \\ постер № 15 \\ !!! \\ «ПРИЗ ЗРИТЕЛЬСКИХ СИМПАТИЙ»,
- Коркина Анастасия (1 курс БА) \\ постер № 5 \\ «ОН-ЛАЙН»,
- Кревцова Елена (1 курс БА) \\ постер № 30 \\ «ПРИШЕЛ, УДИВИЛСЯ, ПРОГОЛОСОВАЛ»,
- Лоскутова Ирина (1 курс БА) \\ постер № 30 \\ «ПРИШЕЛ, УДИВИЛСЯ, ПРОГОЛОСОВАЛ»,
- Мордвинова Софья (1 курс БА) \\ постер № 5 \\ «ОН-ЛАЙН».

СПОНСОРАМИ КОНКУРСА, подготовившими удивительные призы победителям, выступили друзья клуба из компании «ISIC», «PIZZA HUT», театра-фестиваля «БАЛТИЙСКИЙ ДОМ» и куратор клуба Ю. Шарапова.

Комментарии членов жюри и краткую информацию об авторах всех предоставленных постеров можно найти здесь:

https://new.vk.com/clubsurpriseme?w=wall-83421262_264%2Fall.

▲ **ФОТООТЧЕТ:** https://new.vk.com/album-83421262_230625007

16\\ 16 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) состоялся семинар, тема которого – «NEW GUINEA: HISTORY & CULTURE» – была навеяна романом британской писательницы PENELOPE LIVELY «THE HOUSE IN NORHAM GARDENS». Студенты подготовили невероятно интересные доклады и в увлекательной форме повели всех присутствующих по тропам еще не освоенного «массовым туристом» маршрута. Впечатления переполняли «виртуальных путешественников» через край.

17\\ 16 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \\ SURPRISE ME!» случился ОЧЕНЬ УДИВИТЕЛЬНЫЙ «EARLY BIRD BLOOMSDAY FESTIVAL»! Участники этого необычного события степенно пробежались по истории Дублина, отметили для себя кое-какие достопримечательности на будущее, познакомились почти лично с выдающимися дублинцами, посетили

Центр Джеймса Джойса, побывали в Башне Джойса, а потом долго-долго гуляли по Дублину с Польди Блумом, прислушивались к местному говору, встречались с почитателями «УЛИССА» из разных уголков мира, чтобы в конечном итоге вдруг очутиться в самом удивительном дублинском пригороде, где все большое и маленькое, старое и новое создает невероятную атмосферу тепла и уюта...

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ**: https://new.vk.com/album-83421262_230662474

18\ 21 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) состоялся семинар «USA: NOW & THEN» в ресурсном центре американистики РГПУ им. А.И. Герцена. Темы докладов и дискуссий затрагивали различные аспекты жизнеустройства США – от политики и экономики, до культуры и истории. Особенно захватывающими оказались презентации, посвященные городу-мифу – Большому Яблоку. Великолепный Нью-Йорк почти «на глазах у присутствующих» утратил деревянные мосты и незаметно сменил их на крепкие жестяные конструкции, вовлекая своих жителей и гостей в оглушительный шум мегаполиса, где возможно все.

19\ 23 апреля 2016 г. в рамках декады иностранных языков и культур (под руководством доц. Ю.В. Шараповой) в клубе «УДИВИ МЕНЯ! \ SURPRISE ME!» знатоками работ великого мастера был представлен ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЕКТ «WILL SHAKESPEARE FEST», где все присутствовавшие делились впечатлениями о своих любимых произведениях непревзойденного драматурга, рассказывали о классических и современных постановках его пьес, кинофильмах и киноверсиях спектаклей. Само собой разумеется, наибольшие дебаты вызвал фильм «АНОНИМ». Ведь, есть немало людей, считающих, что «УИЛЛ ШЕКСПИР» – это псевдоним, под которым скрывалось иное лицо или группа лиц! Как бы там ни было, теперь мы все располагаем огромным корпусом гениальных текстов, вдохновляющих все новых и новых поклонников на собственные свершения.

С материалами клуба можно ознакомиться здесь: <https://new.vk.com/clubsurpriseme>.

▲ **ФОТООТЧЕТ**: https://new.vk.com/clubsurpriseme?z=album-83421262_230881084